

被告不在场 隔空照样审

济南法院系统首次远程审理民事案



通过法庭的远程审判系统，被告隔空受审。 本报记者 崔岩 摄

本报3月20日讯(记者 崔岩 实习生 温珊 通讯员 谢康)被告虽身处26公里外的看守所，却依然可以参与案件“庭审”，甚至“隔空”签字画押。3月20日上午，济南市天桥区人民法院运用远程审判系统，把法官、原告和被告连在一起审理了一起民事案件。据介绍，这也是济南法院系统首次远程审理民事案件。

20日上午9时30分，天桥区法院，一起担保债务纠纷案如期审理。与以往传统审理不同，此次审理借助了远程诉讼系统，被告并没有出现在法庭。记者看到，原告、被告及双方代理人出席，而在审判席对面，一台宽频电视显示器上，则正在“连线”济南市看守所。视频中，被告张某坐在椅子上，身旁则是看守她的民警。

这是一起因担保而引发的债务纠纷，案件涉及本金金额高达500万元。据原告代理人介绍，2014年，陈某因公司急需用钱，找到王某借款500万元，并承诺以担保人的身份担保。但王某借款500万元后，陈某所在公司一直未能归还，后来陈某不幸身亡。王某遂将陈某妻子张某、儿子小陈作为连带债务责任人，起诉到法院。然

而，张某因涉嫌非法吸储，目前被羁押在济南市看守所。按照以往的审判流程，王某起诉案件如果开庭，必须等到张某所涉的刑案全部审理完毕，至少要等上一年半载。但如今借助先进的远程开庭系统“连线”，身在看守所内的张某也能参与民事案件的“庭审”，原告方与被告方的诉讼权利都能够得到保障。

天桥区人民法院审判监督庭庭长肖葵告诉记者，类似的民事案件远程审理，在济南还是头一回。当事人虽然在看守所羁押，但是通过远程审判系统，与面对面的开庭审理没有多大区别，张某同样对此次“出庭”进行了隔空签字画押。庭审现场记者注意到，桌子上有一台特别的仪器，是证据展台。只要把证据文件放在展台上，对方就能实时看到证据。

天桥区人民法院信息中心主任李兴然告诉记者，相比传统的审理，远程审理具有非常多的优点。“一是不用被告人再出入看守所了，这样可以避免安全隐患；二是降低了被告人押解途中的风险；三是不用警车往返押送，缓解了交通压力；四是提高了审判效率，减少了诉讼周期。”

东工商河里，漂来落水女子 热心市民扔出救命扫帚，众人营救上岸

本报3月20日讯(记者 时培磊)19日下午，济南东工商河药王楼西门附近，一名女子被发现漂在河中，岌岌可危。路过的市民和环卫工人合力将女子救上岸，随后该女子被送往医院。

据环卫工人张洪利介绍，19日下午约四点半，他正在东工商河附近清扫垃圾，突然看到河中漂来一名女子。他发现这名女子还活着，马上向周边人呼救。“快来人，有人落水了。”

据参与救人的市民尚先生介

绍，落水女子仰面漂在水中，大约三四十岁，离岸边有三四米的距离。该女子上身穿着一件蓝色羽绒服，下身穿着黑色裤子。一名市民找来了一把扫帚交给了尚先生。尚先生马上把扫帚的一端朝女子扔了过去，落水女子用手抓住了扫帚。尚先生慢慢把她拉到了岸边。

尚先生随后俯身趴在岸上，和其他几名市民一起把落水女子拉上了岸。尚先生称，女子上岸后还有生命体征，只是意识有点模糊。不久，救护车赶到了现场，将该女子送往医院。

高速路上，油罐车漏油起火 五个消防中队扑救，幸无人员伤亡

本报3月20日讯(记者 尉伟)3月19日下午，济菏高速上一辆满载汽油的油罐车突然着火，消防官兵奋战4个多小时化解险情，幸未造成人员伤亡。

3月19日下午，济南公安消防大学城中队接到群众报警称，位于济菏高速57公里处一辆满载汽油的油罐车着火。该中队立即出动3辆消防车和22名指战员火速赶往现场；与此同时，玉符街中队也到场增援。

消防官兵到达现场后发现，一辆油罐车正猛烈燃烧，火焰高达十几米，泄

漏的汽油沿高速路边流淌并起火。消防官兵经询问车主了解到：油罐车装载有十七八吨汽油，行驶过程中车辆底部突然起火并迅速引燃罐体，现场无人员伤亡。

情况紧急！指挥员根据现场情况设置警戒区严格控制人员进入围观，同时进行扑救。随后，济南公安消防支队又调派特勤一中队、西客站中队、白马山中队到场增援。当日19时15分左右，火势基本扑灭。紧接着，消防官兵又配合现场交警、路政人员将车辆安全转运至安全路段。

欧美 种植牙

贺医院乔迁新址
种一颗送一颗

种植牙再领取500-1000元优惠券

华侨种植牙优势：3D数字导航，精、准、快，上万种植成功案例，五星级诊疗环境。聘口腔助理、护士。

种植牙医院电话：0531-82977706

可用省市医保

知名泌尿专家会诊中心专家轮替，看名医不再“一号难求” 北京泌尿权威专家马晓年本周末亲诊



北京专家马晓年教授亲诊，看名医不再“一号难求”

据了解，会诊中心本周安排的来济专家——泌尿外科主任医师、硕士马晓年本周末(24日全天、25日上午)将于山东东方男科医院亲诊。马晓年教授毕业于北京医科大学医学系，任中国性学会副理事长、中华医学会男科学分会常委、美国性学委员会国际会员等社会职务，曾连续3次获美国性学委员会颁发的性治疗学家资格证书。工作30余年，具有雄厚的知识理论和丰富的临床经验。

马晓年教授擅长男性性功能障碍、前列腺感染、性传

播疾病、生殖整形等疾病的诊断及治疗，尤其擅长男性功能障碍方面的诊断与治疗。著有《现代性医学》、《马大夫谈性健康》、《性的学习》等50余种性医学专著和科普书籍，发表了20余篇学术论文和1000多篇科普文章，曾获卫生部科技进步三等奖和全国优秀科普书籍三等奖。

北京专家亲诊，患者终摆脱顽疾

家住济宁市的陈先生今年58岁，早在7-8年前就出现尿频尿急的症状，后来发展为白天尿频尿急，排尿费力，晚上最少要夜尿2-3次，主要表现为排尿慢，细且力度很小，还有间断排尿，滴滴沥沥

等问题。陈先生在当地医院检查确诊为前列腺增生，这么多年反复治疗反复发作，已经成为顽疾，陈先生的生活受到了严重的影响。后来陈先生了解到知名泌尿专家济南会诊中心，求医心切，提前预约了专家号，在周末一早就赶到了山东东方男科医院。

经过专家对陈先生的陈述和检查结果分析，由于病程较长，陈先生的前列腺增生已经非常严重了，还伴有前列腺炎。专家团队进行了会诊，最终确定了手术治疗方案。现陈先生已康复出院。

北京武警总医院普祥福教授提醒，前列腺疾病属于男性高发疾病，病程长且危害性很大，疾病前期要引起

足够重视，发现不适要及时就医，以免拖延加重病情，加大治疗难度。

会诊中心提醒大家，由于专家坐诊时间有限，挂号名额也有限，有需要挂北京专家号的最好提前预约，合理安排时间，以免错过时机，山东东方男科医院预约电话0531-82988881，官网www.sddfkn.com。



由北京、上海及山东知名泌尿专家联合推进的“知名泌尿专家济南会诊中心”已成立运行，据了解，该会诊中心设立于山东东方男科医院，集结了北京、上海及山东多家三甲医院近20位知名泌尿专家展开轮流定期坐诊，主要服务于特约专家号及疑难病症患者，该会诊中心的成立实现了齐鲁泌尿患者“不出家门看名医”的愿望。